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VečeRnIca 2018 za leto 2017

Večernica je nagrada za najboljše slovensko mladinsko literarno delo, ki jo vsa-
ko leto podeljuje ČZP Večer. Žirija upošteva izvirna pesniška, prozna in dramska 
besedila za otroke in mladino v slovenskem jeziku, ki so v preteklem letu izšla 
(nosijo to letnico) v knjižni obliki pri kateri od založb ali v samozaložbi v RS ali 
v tujini (slovensko zamejstvo, slovensko izseljenstvo, drugo) in ki jih je založba 
ali avtor prijavil/a na razpis. Razpis objavi časnik Večer v času neposredno okrog 
slovenskega kulturnega praznika. Žirija ima pravico, da v izbor kandidirajočih 
literarnih del vključi neprijavljeno delo, če meni, da po svojih literarno-estetskih 
kvalitetah sodi vanj.

Žirija ima pet članov in se oblikuje tako, da po enega člana predlagajo ustano-
vitelji in solastniki nagrade: Društvo za humanistična vprašanja Argo (predlaga 
vrhunskega strokovnjaka za mladinsko književnost po splošno veljavnih merilih), 
revija Otrok in knjiga in ČZP Večer. V žiriji imata svojega predstavnika še Društvo 
slovenskih pisateljev in Društvo bibliotekarjev Slovenije v sodelovanju s Slovensko 
sekcijo Mednarodne zveze za mladinsko književnost (IbbY).

Letošnjo žirijo so sestavljali: dr. Igor Saksida (predsednik), dr. Dragica Harami-
ja, Maja Logar, Petra Vidali in Kaja bucik Vavpetič. O nagrajencu je žirija odločala 
na septembrski seji, pred tem je izbrala pet finalistov, ki so enakovredno kandidirali 
za večernico. Nominirana dela:

Jana Bauer: Groznovilca in huda zima (Kud Sodobnost International)
Miroslav Košuta: Ponikalnice (Založba Miš)
Maša Ogrizek: Gospa s klobukom (Mladinska knjiga)
Anja Štefan: Drobtine iz mišje doline (Mladinska knjiga)
Suzana Tratnik: Tombola ali življenje! (Mladinska knjiga)

Večernico je prejela anja štefan za zbirko pesmi Drobtine iz mišje doline. 
Slavnostna podelitev nagrade, ki je zmeraj osrednji dogodek srečanja Oko besede, 
je bila v četrtek, 27. septembra, opoldne v Gledališču Park v Murski Soboti. 

Objavljamo utemeljitev žirije za nagrado in tradicionalno ponatiskujemo inter-
vjuje s finalisti za nagrado, ki so bili objavljeni v posebni prilogi časopisa Večer 
19. 9. 2017.

O 23. srečanju slovenskih mladinskih pisateljev Oko besede, ki je potekalo od 
27. do 29. septembra v Murski Soboti, smo podrobneje poročali v prejšnji številki 
revije. V njej so objavljeni tudi vsi prispevki s simpozija o tujosti in tujstvu v mla-
dinski književnosti, ki ga je v okviru Srečanja pripravila revija Otrok in knjiga.
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UteMelJIteV žIRIJe

Izvrstna pesniška zbirka Drobtine iz mišje doline, ena najboljših sodobnih knjig 
poezije za otroke, se osredotoča na življenje mišk kot pesemskih junakov: ti so 
drobni, a v svoji ustvarjalnosti v resnici veliki – zazrti so v lepoto sveta, igro besed, 
a tudi v manj prijetne resnice sodobnega časa, zato je zbirka izjemno aktualna. Ena 
najbolj prepričljivih pesmi je Le pogumno, le za mano – upanje v možnost boljšega 
sveta se posredno, a natančno izrazi v sklepnih verzih besedila, ki ob tem ohranja 
poetiko sporočilnega minimuma. Ta je značilna tudi za druga besedila, tudi tista 
s »tabujskimi« motivi – ko okoli miške, ki je jedla grah, »grmi«, da »vsak beži« 
(Grah), ali smrt prepreči miši in mišjaku, da bi pojedla medenjak (Medenjak). Po-
sodobitve izštevank (An ban), naštevalnih otroških ljudskih pesmi (Je miška, miška, 
miška nesla lešnik) in drugih besedil (Če miš prinese ti drobiž …) so inovativne, 
taki so tudi zvočna igra (Sir), ritem in ponavljanje; pesmi zato omogočajo prepri-
čljivo interpretativno branje najmlajšim. Izročilo in aktualna sporočila se zlijejo v 
mozaično sestavljanko mišjega sveta, ki ga določa igrivost kot temeljna možnost 
doživljanja sveta. Ob tem je na njenem ozadju povsem jasno vpisana pot v »boljši 
svet«; a ne z velikimi in še manj moralističnimi besedami, ampak z »drobtinami« 
– krhkimi, skorajda nevidnimi okruški iz »življenjca«, v katerem je možna iskrena 
vera v resnico, vrednote in lepoto. Ne glede na to, da komisija pri odločanju ne 
upošteva likovne plati knjig, je ob tej slikanici vendarle treba posebej poudariti 
pomen ilustracij Alenke Sottler, ki z nizanjem in prepletanjem mišjih likovnih 
trenutkov (hišk, mačk, tačk in mišk) odlično nadgrajujejo »gladko nitko iz besed«. 

dosedanji nagrajenci 

1997 – Tone Pavček za delo Majnice in fulaste pesmi
1998 – Desa Muck za delo Lažniva Suzi
1999 – Janja Vidmar za delo Princeska z napako
2000 – Polonca Kovač za delo Kaja in njena družina
2001 – Feri Lainšček za delo Mislice
2002 – Matjaž Pikalo za delo Luža
2003 – Marjana Moškrič za delo Ledene magnolije
2004 – Slavko Pregl za delo Srebro iz modre špilje
2005 – Igor Karlovšek za delo Gimnazijec
2006 – Dušan Dim za delo Distorzija
2007 – Irena Velikonja delo Poletje na okenski polici in Majda Koren za delo Eva in kozel
2008 – Ervin Fritz za delo Vrane
2009 – Janja Vidmar za delo Pink
2010 – bina Štampe Žmavc za delo Cesar in roža
2011 – Mate Dolenc za delo Maščevanje male ostrige
2012 – Dim Zupan za delo Hektor in zlata hruška
2013 – Peter Svetina za delo Ropotarna
2014 – Vinko Möderndorfer za delo Kot v filmu
2015 – Vladimir P. Štefanec za delo Sem punk čarovnica, Debela lezbijka in ne maram vampov
2016 – Peter Svetina za delo Kako zorijo ježevci
2017 – Peter Svetina za delo Molitvice s stopnic


